

# Závěrečná zpráva ze studijního pobytu

## Akademický rok 2016-2017

Tato zpráva musí být předána Centru zahraniční spolupráce MU po ukončení studijního pobytu. Vyplněný dotazník zašlete na adresu [hrabovska@czs.muni.cz](mailto:hrabovska@czs.muni.cz)

Závěrečné zprávy budou k dispozici v databázi na adrese :

<http://czs.muni.cz/cs/outgoing-mobility/outgoing-student/outgoing-student-zkusenosti>

Studijní pobyt se uskutečnil v rámci tohoto programu - **označte prosím:**

1. mezivládní dohody – výběrová řízení, kvóty
2. freemover
3. meziuniverzitní/mezifakultní dohody
4. ISEP
5. FM EHP
6. Jiná typ studijního programu

### Osobní údaje

Získaný akademický titul:	Mgr.
Název fakulty na MU: Uveďte fakultu/y, přes kterou jste vycestoval/a	FSpS
Obor studia:	Kinantropologie
Úroveň studia v době pobytu v zahraničí:	Doktorské
Hostitelská VŠ:	North West University of Potchefstroom
Hostitelská země:	Jihoafrická republika
Začátek pobytu:	16.3.2017
Konec pobytu:	11.5.2017
Počet měsíců:	2
Jazyk studia:	Angličtina

Prosíme o sdělení, zda hodláte zprávu zveřejnit anonymně, či ne. Zveřejnění jména a kontaktu pomůže vašim následovníkům.

Souhlasím se zveřejněním této zprávy **Ano**  Ne

Souhlasím s uvedením jména u své zprávy **Ano**  Ne

Souhlasím s uvedením e-mailové adresy u své zprávy **Ano**  Ne

### 1. Aktivita před výjezdem do zahraničí

Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole?  
Nejdostupnější informace přímo na oficiálních stránkách univerzity: [www.nwu.ac.za](http://www.nwu.ac.za)

Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu? V rámci doktorské stáže pouze akceptační dopis potvrzený oběma univerzitami, později LA
Jak dlouho dopředu je třeba přijetí vyřizovat? Da se to stihnout i za 3 měsíce celé
Bylo potřeba vízum? Do 3 měsíců není třeba, pak už ano
Potřebné podklady a doklady pro udělení víza: délka čekání na vízum: výše poplatku za udělení víza:

## 2. Studium

Měl/a jste před odjezdem podepsanou studijní dohodu (Learning agreement)? Pokud ne, v čem byl problém? Ano měl, problém může být je v delší odezvě hostitelské univerzity, jinak bez problémů
Věděl/a jste před odjezdem, jak Vám kurzy budou na domovské fakultě uznány? Měl jsem pouze práci na dizertaci a místních projektech, uznával se jen předmět Studijní stáž
Měnil/a jste během pobytu studijní smlouvu? NE
Kdy a jak probíhá registrace do kurzů? Jsou nějaká omezení? Možnost změny? Nevím
Skládal/a jste na zahraniční škole zkoušky? NE
Používá škola systém ECTS? Nevím
Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení studentů: Práce na projektech v kolektivu Phd. Studentů maximálně profesionální, hodnocení byla jen slovní
Kvalita výuky ve srovnání s domácí školou: Kvalita výuky je např. ve smyslu posuzování projektů a schvalování na vyšší úrovni i vzhledem v mnohem lepší jazykové vybavenosti, v angličtině je vše automaticky. Kampus je obrovský a nabízí spousty možnosti pomoci a asistenčních služeb studentům, univerzita se podílí na stovkách komunitních projektů
Jak jste získával/a studijní materiál? V rozsáhlé univerzitní knihovně, od vyučujících i na E-stránkách knihovny, kde jsou dostupně všemožné databáze, podobné jako na MUNI
Můžete doporučit nějaký zajímavý kurz/předmět/vyučujícího? Ze své zkušenosti mohu doporučit vyučující prof. Hanlie Moss, a dr. Stano Czyz, velmi milí a nápomocní v každé situaci. Celkové lidský přístup na sportovním ústavu univerzity.
Jaká je vybavenost školní knihovny? Knihovna je velmi dobře vybavená, v půjčení jsou i závěrečné práce studentů, je tu možnost tisku, svázání výtisků, oddělené studovny a boxy, půjčovna časopisů, i bufet...
Dostupnost počítačů, přístup na internet, úroveň potřebného softwaru, potřeba vlastního notebooku: Počítače jsou na sportovní fakultě přístupné od brzkého rána do večera, v knihovně do 22 hodin. Internetová síť je rozsáhlá, je tu přímo oddělení IT, které řeší konektivitu studentů a funguje velmi dobře a pohotově. Univerzitní wifi síť, i EDUROAM fungoval po celém areálu kampusu, včetně knihovny, menzy, sportovišť...
Možnosti tisku a kopírování: Ano jak v knihovně, tak copy centra poblíž hlavního studentského centra ve středu kampusu
Pořádá zahraniční škola/studentská organizace speciální akce pro výměnné studenty/freemovers? Jestliže ano, jaké?

Nějaké seznamovací a orientační akce pro veškeré zahraniční studia, návštěva komunitních projektů
Jak byste zhodnotil/a svoji integraci mezi místní studenty (hodnocení jako ve škole 1-5), případně doplňte vlastními slovy: 5. Všichni byli nápomocní a přátelští, nehledě na velké procentu černých studentů, kampus je velice multikulturní a studenti s tím počítají

### 3. Praktické otázky pobytu

Typ ubytování: Velmi pěkný zařízený studentský apartmán na okraji kampusu domluvený univerzitou. Velmi bezpečné, vstup do budovy přes otisk prstu. Jinak v okolí stovky možností studentského bydlení různých typů, ceny přiměřené
Cena měsíčně: 3300 ZAR (randů) 6500 Kč
Popište vybavenost, co si přivezt....možnost ubytování na kolejích večer nebo o víkendu... Můj apartmán měl vše, včetně kuchyňského vybavení, pračky, nábytku. Jinde nevím.
Jak a s jakým předstihem je třeba si zařídit ubytování? Je dobré minimálně ty 3 měsíce
Jaké jsou možnosti stravování? Ve studentském centru velké studentská jídelna široký výběr jídel všeho druhu, hned vedle 2 restaurace lepší, ve sportovní části menší kavárna (bagety, sendviče, saláty) Hned vedle univerzity obchod Friendly (vše pořebné), 400m na jih restaurace, řeznictví, 800m na jih od kampusu Interspar. Všude lze platit kartou !
Jaké jsou orientační ceny potravin – porovnejte s cenami v ČR Víceméně srovnatelné, něco o polovinu dražší v supermarketu, v restauraci něco i levnější
Způsob dopravy do místa pobytu: Orientační cena: Tipy pro zakoupení výhodné letenky/jízdenky/další doporučení: Dají se sehnat letenky od 12 do 15 tisíc (Momondo, Palikán) do Johannesburgu, pak soukromým dopravcem který doporučí univerzity (asi 1500 Kč) Nebo levnější z centra jede i vlak a dálkový autobus
Jaké jsou možnosti místní dopravy (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny) Pěšky a kolo, MHD prakticky neexistuje, taxíky jsou jen pro černé občany, jinak dražší soukromí dopravci
Jaké formality je třeba vyřídit po příjezdu, např. povolení k pobytu? Jen v mezinárodní kanceláři univerzity pár dokumentů a kartu na vstup do kampusu
Jakého jste použil/a zdravotního pojištění? (orientační cena, výhody, nevýhody, je nutno na univerzitě pořídit jiné než české pojištění?) K platební kartě, jiné nebylo potřeba
Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí? Neměl
Pracoval/a jste během studia? Nepracoval
Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro české studenty? Nevím
Tipy na využití volného času: Trh v centru, akce pro studenty, restaurace, 2 diskotéky, nákupní středisko asi 2,5 km od kampusu

### 4. Finanční podpora a náklady

Stipendium od CZS - dotace z rozvojového projektu MŠMT Měsíční stipendium v Kč: 7000	
Počet podpořených měsíců: 2	
Celkový počet měsíců: 2	
Jakých dalších zdrojů jste využil/a k financování pobytu? Fakultní program na podporu mobility. Podpora zhruba 15 000 Kč	

Poplatky spojené s nástupem na univerzitu: a/ výše vstupního poplatku b/ výše školného c/ výše ostatních poplatků (jakých)
Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje: 12 tisíc Kč a/ z toho ubytování: 3500 Kč b/ z toho stravování: 4000 Kč c/ cestování a volný čas 4000 Kč

## 5. Uznání zahraničního studia domácí fakultou

Kolik jste během studia získal kreditů (v systému zahraniční školy)? Žádné, na MU jsem za přípravu dizertační práce v JAR získal 10 ECTS
Kolik kreditů ECTS Vám bylo u nás uznáno? 10 ECTS
Věděl/a jste předem, které kurzy Vám budou domácí fakultou uznány? Ano, jen stáž
Jakým problémům jste musel/a v souvislosti s uznáním čelit? Žádným, šlo to hladce

## 6. Hodnocení pobytu, rady, další komentář

Posouzení osobního přínosu ( 1-5, 1-výborný): 1
Posouzení akademického přínosu (1-5, 1-výborný): 1
Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou (1-5, 1 – výborný) 1
Setkal/a jste se s nějakými závažnými problémy během pobytu: Elektřina někde nebývá součástí nájmu...je dobré se informovat
Co doporučujete vzít si s sebou: Prakticky vše se dá pořídit na místě, i redukce na místní typ zásuvky...
Co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě pozitivně: Velmi lidský a přátelský přístup vedení,nápomocní studenti i personál. Velká bezpečnost na kampusu
co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě negativně: Elektřina, která není součástí nájmu,ale snadno se dá koupit. Často zavřený veřejný bazén
Další komentář: Kampus je studentsky velmi přívětivý, jsou tu sportoviště, univerzitní kino, orchestr, amfiteátr, botanická zahrada, v okolí všechny potřebné obchody, kadeřník,elektro, drogerie,velmi bezpečno
Odkaz na fotogalerii, blog apod.